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Piiklad 1 Signdly x1[n]| a z2[n] s diskrétnim ¢asem jsou ddny: x;[n] = { (1) 3 fil;lodeo sns2
1 pro n=-2 . , . . ,
a xan] = 0 jinde Nakreslete signdl, ktery vznikne jejich rozdilem: y[n] = x1[n| — x2[n].

Priklad 2 Signdl se spojitym casem je: z(t) = 1+ e 297", Nakreslete priubéh jeho realné i imaginarni
slozky: R[z(t)] a Z[z(t)]. Na osach jasné vyznacte dulezité hodnoty.

Priklad 3 Urcete zékladni periodu N diskrétniho signélu z[n] = 5 cos (32) .
Pomucka: pro periodicky signdl musi platit z[n] = z[n + N;].

Priiklad 4 x(t) je periodicky signal se spojitym ¢asem s periodou 77 = 1 ms. Nenulové koeficienty jeho
Fourierovy fady jsou: co = 5, ¢ = 2.5e77%, c_; = 2.5¢*7%. Nakreslete signél z(¢). Na osdch jasné
vyznacte dulezité hodnoty.
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' pro —L<t<+L
0 jinde

Vypoctéte a nakreslete prubéh modulu jeho spektralni funkce | X (jw)|. Pomucka 1: pro y(t) = x(t)x2(t) je
Y (jw) = X1 (jw)*xXa(jw). Pomucka 2: koeficienty Fourierovy rady se daji na spektralni funkei zkonvertovat

takto: X (jw) =120 2mcrd(w — kwi), kde wy = 2T_71r

Piiklad 5 Signdl se spojitym casem je dan: z(t) =



Priklad 6 Spektralni funkce signdlu y(t) je Y (jw) = X (jw)e 7. Napiste vztah pro vypocet signalu
y(t) ze signalu x(t) v ¢asové oblasti.

Piiklad 7 Chovani systému se spojitym ¢asem je dano rovnici y(t) = |z(t)|.
Dokazte ze systém neni linearni tak, ze ukazete, ze neplati poucka o linearité:
1 (t) — U1 (t), l’g(t) — yg(t) = ax (t) + bl’g(t) — ay; (t) + byQ(t)

Priklad 8 Systém se spojitym casem md pienosovou funkci H(s) = s + 10000. Nakreslete piiblizné
prubéh modulu jeho frekvenéni charakteristiky |H (jw)| pro kruhové frekvence w = 0...400 rad/s

Piiklad 9 Popiste a nakreslete, jak ze spektra navzorkovaného signalu X, (jw) ziskat spektrum rekon-
struovaného signalu X, (jw) ve frekvenéni oblasti.

Priklad 10 Vypoctéte a do tabulky napiste kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim ¢asem o délce

N = 4:
n | o | 1 | 2 | 3
x1[n] 0 1 0
zg[n] 1 -1 0 3




Piiklad 11 Diskrétni Fourierova fada (DFR) [k] diskrétniho signdlu s periodou N = 8 m4 v intervalu
k=0...N —1 pouze jeden nenulovy koeficient: X[1] = 16e7%!. Napiste vztah pro signdl z[n]. Pomucka:
signal nemusi byt realny.

Piiklad 12 Signdl z[n] s diskrétnim casem o délce N = 8 na obrazku byl kruhové posunut - viz druhy
obrazek. Prvni koeficient diskrétni Fourierovy transformace (DFT) signdlu z[n] ma hodnotu X[1] = 1.
Urcete (ve slozkovém tvaru) prvni koeficient DFT posunutého signalu.
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Piiklad 13 Mame k disposici signal z[n] o délce N = 256 vzorku, vzorkovaci frekvence je Fs = 16 kHz.
Popiste (slovné, kédem, pseudo-kédem, obrézkem nebo jejich kombinaci), jak vypocitat a zobrazit spek-
trum signalu s osou v Hertzich od 0 do % V tomto intervalu pozadujeme 1024 bodu. Pozornost laskavé
vénujte i vypoctu spravnych hodnot pro frekvenéni osu.

Priklad 14 TImpulsni odezva ¢islicového filtru mé N = 100 vzorku a je déna: h[n] = w[n] cos(32n). kde
wn| je okno tlumici odezvu na okrajich, viz obrazek.
Nakreslete piiblizné modul frekvené¢ni charakteristiky filtru |H (e’“)| pro interval normovanych kruhovych
frekvenci w = 0...7 rad. Pokud ma frekvencni charakteristika extrém, oznacte, na jaké frekvenci.
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Piiklad 15 Prenosova funkce ¢éislicového filtru je H(z) = % Napiste kéd v jazyce C pro
implementaci tohoto filtru: funkce, jejimz vstupem je vzorek x[n] a vystupem vzorek y[n]. Pomucka:

nezapomente na static, je-li tteba.

float filter(float xn) {

return yn;
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Piiklad 16 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarniho ndhodného signalu £[n] je
p(z) = 2¢ pro 0<x <1

0 jinde
Urcete pravdépodobnost, Ze se hodnota ndhodného signalu vyskytne v intervalu 0.5...1.5

P05 < €[] < 1.5) =veroerrrr

Piiklad 17 Na vstup kvantizéru pfichazi signél x[n], ktery muze nabyvat pouze dvou hodnot: +10 nebo
-10. Pravdépodobnost obou hodnot je stejna. Kvantizér ale nefunguje a dava na vystupu porad hodnotu
x4[n] = 10. Urcete pomer signalu k sumu (chybé) zptsobenému kvantovanim v deciBellech. Pomucka 1:
muzete si situaci simulovat tfeba pro N = 100 vzorku. Pomtcka 2: log;, 0.5 = —0.3.

Priklad 18 Spektralni hustota vykonu stacionarniho nahodného signalu s diskrétnim ¢asem je kon-
stantni: G(e’*) = 5. Urcete zadany korelacni koeficient signdlu.

Piiklad 19 2D signédl ma rozméry 100x100 pixelu a je na obrézku (¢ernd je 1, bild je 0). Urcete, které
koeficienty jeho 2D-DFT X|[m,n| budou nenulové pro interval m = 0...10 a n = 0...10. Pokud bude
X0, 0] nenulovy, urcete jeho hodnotu presné.
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Piiklad 20 2D signédl mé rozmeéry 100x 100 pixelu a je na obrazku (¢ernd je 1, bild je 0). Nakreslete,

jak bude vypadat po filtraci maskou o rozmérech 9 x 9 se vSemi hodnotami 8%.
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